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Kak noab30BaTbcsi KHUTOM

UroObl TeOe ObLIO Jierde paboTaTh ¢ KHUTOM, MBI COWIH IEI€CO00pa3HbIM 03HAKOMUTH
TeOs ¢ ee CTPYKTYPOI.

KHnura cocrout u3 miaB, Kakaas riaBa — u3 maparpagos. Bce miiaBsl conepkar ouH UIn
JIBa «TeCTa ISl CaMOIPOBEpKI». PaboTa Ha1 TecTaMu IOMOXKET Tebe MPOBEPUTh, HACKOIBKO
XOPOIUIO ThI YCBOMJI MIPOMICHHBIA MaTepHal, C KAKUMHU TPYAHOCTSMH CTOJIKHYJICS, HA KAKHX
BOIIPOCax HEOOXOIUMO COCPEIOTOYNTHCA. B KOHIlE HEKOTOpBIX Maparpa)oB KHHUTH ThI
YBUAMILD PYyOPUKHU:

«IIpoeKT A7 caMOCTOATEILHOTO MCCIEIOBAHMS» — JUIS €TO BBINOJHEHUS HYXKHO
HaiiTH uH(opManuio (B CHpaBOYHUKAX, PAa3IMYHBIX BHIAX JHUTEparypsl, VHTEepHETE) M
HOATOTOBHUTH TEMY JUISI IPE3EHTALINH.

«3aaya 1J15 CaMOCTOSI TETbHOTO HCCJIEIOBAHMSI — YHCTO MATEMAaTHYECKOTO XapaKTepa.
[Ipn BBHIMOTHEHNH TaKUX 3a/1a4 BBIPAOATHIBAETCS CIIOCOOHOCTH PACCyKAaTh, HCCIIEI0BATh,
MBICITUTb JIOTUYECKH, BBICKA3bIBATh MTPEATIOI0KEHHS U JICJIaTh BHIBOJIBI.

«ITO MHTEPECHO» — IIO3HAKOMHUT TeOsi C WHTEPECHBIMH ()aKTaMH WM TEOPHSIMHU B
MaTeMaTHKe.

Pa3zbsicHeHus, cBoCTBa, (HOPMYIIBI B HEKOTOPBIE HEOOXOANMBIE BHIBO/IBI B KHUTE JTAIOTCSI
Ha IIBETHOM (OHE.

B kaxmom nmaparpade Tl BCTPETHIIb STH 3HAKH:

* — CPAaBHUTCJIBHO CJIOKHAs 3aj/1a4a;

— MPOCTBIE BOMPOCHI, HA KOTOPBIE B MpoIlecce OOBSICHEHUSI HOBOTO MaTepuana Tebe
IPEACTOUT OTBETUTH CaMOMY.

. - pa60Ta B I1apax Q — IMPOCKT I UCCIICAOBAHUA

* — «[Tourpaem» — pyopuka «IToxymaii»
[ )
%— TECT IS CAMOIPOBEPKU &% — rpynnopoe 3aHATHE
Z = ]

g — pyOpuKa «3T0 HHTEPECHO»

B KoHIlE KHUTH HArOTCS MPEAMETHBIM yKa3aTesb, TaOiauIla MaTeMaTHUYEeCKHX 3HAKOB H
NepeueHb eIUHULl U3MEPEHHUs], a TAKXKe IONOJHUTEIbHBIE 3aaHus ¢ ucnoib3oBanuem UKT
Y OTBETHI K YIIPOKHCHHUSIM.

Bepern kuury!

He nesaii B Heit 3anuceii!

Kenaem ycrnexoB!
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IHHOBTOPEHUME MATEPHUAJIA, U3YHEHHOI'O B V KJIACCE

)

Hcaak Hproton

1. Bhl1oaHY neiicTBUA:
a.6 195-2 148;
6.6 400 350-5 962 346;
B. (184 714+156 998)—(52 976-9 524).

2. Ha cxonbko cymma urcen 50 324 u 27 837 Gosnblie ux xe pasHOCTH?

3. Cymma Ttpex ciaraeMbix 4 276. OnHo ciiaraeMoe yBeJTHUWIN Ha
8 738, Bropoe ymenpimiu Ha 2 506. Kak 10/DKHO H3MEHUTHCS TPETHE
ciaraemoe, 4toObl cymma crana 9 2147

4. Ha oxHOli TIOJIKE - HAa HECKOJIBKO KHHT 00JIbIlle, YeM Ha BTopoil. Kak
U3MEHHTCS Pa3HOCTh, €CITU C TIEPBOI MOJIKH Ha BTOpyto nepeHectu 10
kHur? Ecniu co BTOpO# MOJIKK Ha MEPBYIO MEPEHECTH O KHUT?

5. Ha crpoutensctBo Ha 7 O0blKX U 4 MaJICHBKUX MAIlIMHAX TPUBE3ITU
kuprnnud. Ha 6opmmx mamunaax 6s010 1200 miTyk kuprnnyei, a Ha
MalleHbKHUX — B 3 pa3a MeHblie. CKOJIIbKO BCEro KUPIUYEH MPUBE3/N Ha
CTPOUTENHCTBO?

6. Kak m3MeHHTCSs 9acTHOE, €CIIU JICJIUTENb YBEIININUTh B 3 pa3a?
JlenuMoe yMEeHBIINTH B S pas?

7. Beinaronuiicst Marematuk u ¢usuk Mcaak HerotoH ponwmiics 25
nekabps 1642 roga. Ou npoxun 84 rofa, 2 mecsna u 23 aus. Korma
ckonuaiics Mcaak HeroTton?

8. Ckonpko Oyrmodek Kynuia HuHE B KOHIUTEPCKOH, €CITN OHA TIOPOBHY
pasienuia ux Mexay 7 4JIeHaAMH CEeMbH U ele 2 OyJI0YKH OCTalIOCh:

a.17; 0.21; B. 16; r. 187
9. Bbruucnu npocThiM CrIocoOoM:

a. 12731 — 12721, B. 11794 — 1794,

0.21121 + 29-121; 1. 2314123 — 221+123.

10. Yucno cHavasia ymeHbIIHIN B 4 pa3a, 3aTeM - B 2 pasa, a 3aTeM elie B 3
paza. [Tonyuunu 15. Haiiau 3o gnco.

a. 180; 0. 305; B. 360; r. 320.

11. U3BecTHO, 4TO 3HaUYeHUe mpousBeneHust 254337234 paBHo
OJIHOMY M3 YKa3aHHBIX HUXke unces. Hailnu 3To yncio, He uCnosb3ys
YMHOXKEHHS:

a. 23474213; 0.20029932; B. 1348746; . 2003454.

12. U3 144 napu Jlato moyoBHHY OTJaJ1 MaMe, a MOJIOBUHY OCTaBIIHXCS -
Opary. CxonbKo Japu octanock y JlaBuma?

13. Ha xoopaunarHom nyde ormedeHa touka A(104). Eciu touka B -
cpennsist Touka orpeska AO (O — Hauano nyya), a Touka C — cpennss
touka orpe3ka OB, To Touka C umeer koopauHary:

a. 26; 0.24; B. 30; r. 10.



14*. Kak u3MeHUTCSs TPOU3BEICHUE, SCITH:

4. OIMH COMHOXHUTECIIb YBCINYUTH HA % €ro 3HaYeHUs?

0. OAHWH COMHOXXUTCJIb YBCIIMYUTDL HA % €ro 3Ha4CHUMs1, a BTOpOfI
YMCHBIIUTH HA % €ro 3HaueHus?

15. HaiinuTe Bce 3HaYCHUS HATYPAJIBLHOTO YHUCIIa @, €CIIN:

a

6

6.12
a

a. Z TpaBWIbHAS P00k,

HEeTNpaBUIIbHAS IPOOB;
a 1 4
B. £ PACTIOJIOKEHO MEXKITY & 1 &.
16. Bacceiin Hanonusercs 3a 8 yacos. Kakas yacth OacceiiHa HalloMHUTCS,
ecsu TpyOy OTKPBITh:
a. Ha 1 gac; 0. Ha 2 yaca; B. Ha 5 yacos?
1

17. Ecnu riomaas kpyra 24 M2, mioimais ero x 4acTu Oy/er:

6
1 1
a. Z 0. g

18. 5 nacenok BeiBenu upiuiAT. [lepsast — 20, Bropast — 16, TpeTbs
— 24, getBepras - 12, a naras — 8. [TocTpoit COOTBETCTBYIONIYIO
MUKTOTPAMMY U OTMETh Ha HE# KOJIMYECTBO BHUTYITUBIIUXCS [BITLISAT.

19. Busietsl B My3eil 17151 B3pOCTIBIX CTOAT B 2 pa3a JOPOXKe, YeM s IeTei.
CKOJIBKO CTOSIT OWJIETHI, €CITH IpyIima 13 6 B3pocibix u 24 neteit
3artaruia 18 mapu?

20. C 6 10 12 yacoB Beuepa TemIieparypa Kax /bl uac cHukaercs Ha 1°.
CocraBb ToueuHy0 auarpammy. Kakoro ycioBus He XBaraeT B 3aj1a4e?

21*. Jlauu penu K y>ke UMEIOLIEHCSI B KOIHJIKEe CYMME €XKEIHEBHO
no6asisaTh mo 20 Terpu. Ha ckonbko yBenunuures cymma Jlauu 3a 1
mecsii? Kakoa Oyner ata cymma? Kakux ycioBuii HeJjocTaeT B 3aaue?
Jlo6GaBb 3TH YCIIOBHUS U PELIN 3a/ady.

22. BEINOIHY 1eiCTBUSA:

a. 75000-54207+9207; 1. 33030—(24608+6792);
0.8672+91526+765; e. 90000—(81932-7969)+3865;
B. 27456-9687-536; #x. (4398+8645)—(6701-896);
1. 345008+3695-295403; 3. 5864-4295—(832-743).

23. JIa paBHbIX 110 BEITMYMHE KBAIpaTa MEePeCeKaroTCs TakK, 4TO TOUKH
UX TIepeceueHH s SBISIOTCS CepeHamMu CTOpoH. Haiinu rromans
Ka’sKJIOTO KBaJIpaTa, €CJv IUIOMIajlb pacKpalieHHO! yacTh - 16 M2,




B I nepBom psiny 3 kyOuka.

Bcero 6 kyOHKOB.

| | [S(ES

24, ]IBa paBHBIX 110 BEJIMYMHE KBapaTa MepecekaroTcs TaK, YTO TOYKH
UX TepecedeHH s SBIAIOTCS cepeiMHaMu cTopoH. Halian miomans
Ka’)KJI0TO KBaJIpaTa, €CJv IUIONIajlb pacKpanieHHo! yactu - 16 mM2?

oo oo Ao
oo Ao

25. IOBenupy Uit MOYMHKH PUHECIN TIOPBaHHYIO Ha S yacTeil enouky. B

Ka)KJI0i yacTH 1o 3 3BeHa. YTOOBI F0BEJIUP COSTUHII YaCTH ICTTOYKH,
HEoOX0IMMO 3BEHO pa3pe3aTh, a 3aTeM CBapuTh. Kak 1oBeInp 10mkeH
MOYMHHTS [IEMOYKY, YTOOBI pa3pe3ars TOJIbKO 3 3BeHA?

26. JleBan HapucoBall B KOMIIbIOTEpe 6 KyOUKOB TaK, KaK MOKa3aHO Ha

geprexe. CKoIbKO KyOMKOB Ha/I0 TOpHCcOBaTh JleBaHy, 4TOObI B TIEPBOM
psiny 66110 7 KyOuKoB?

27. beka xoueT KynuTh JJIsi AHHBI JJOHATC, HO €My He XBaTaeT 2 JapH,

a AHHe [T TOKYIKHU JoHaTca He xBaraeT 1 mapu. Eciu onm perar
KYHI/ITL JOHATC BMECTC, UM OIIATH HC XBAaTUT 1 JIapI/I. CKOJIBKO CTOUT
noHarc?

28. MoxxHO Jin pa3MeHsITh KyIopy goctouHcTBoM B S0 sapu Ha 1-1apoBbie

1 S5-1apoBbie KYMIOPhI TaK, YTOOBI HCIIOIB30BaTh TOIBKO 15 Kymrop?

29. MoxkHO Jii B 16 pacrosioxeHHBIX 10 KPYT'y KOP3UH TOMECTHTh

55 516510k Tak, 4TOOBI KOTMYECTBO SOIOK B BYX JIFOOBIX COCEHUX
KOp3WHaX OTIUYaioch Ha 17

30. Orranaii pedyc:

a. B 6. DRAMA
AAAA DRAMA
TAAAA TEATR
_ AAAA
BAAAA

31. B kopoOke Obu1o 23 tupu: 11, 21, 3 1,.. 23 . ['pst Becom B 21 1 OblIa

yTepsiHa. MOXHO JIH OCTalbHbIE THPH Pa3IeIUTh HA 2 YacTH TakK,
4T00BI Macca 00enx yacTell ObliIa OqUHAKOBa?

32. 6 cTakaHOB CTOSIT B OJMH PsA/: 3 MOJHBIX U 3 MyCThIX. Kak BEICTPOUTH

CTaKaHbl TakK, YTOOBI IMYCTBIC U MOJIHBIC CTAKAHBI I—IepCI[OBEUII/ICB?

33. B kiacce 28 y4eHUKOB, U3 KOTOPHIX OOJIBIIE TIOJIOBHHBI - MAJIBIUKH.

Jlokakute, 4TO eciiu B Kiacce Bcero 14 mapr, To 3a KakoH-TH00 OTHOM
U3 MapT 00s13aTeIbHO OYIyT CHICTh 2 MaJIBYHKA.



I1JIABA 1

JAECATUYHBIE 1POBU

X

Hayuynmbcs:

JIECSITUYHBIM JIpOOSM, CPAaBHEHHUIO ACCITUYHBIX APOOEH, 1eHCTBUIM
C JECATHUYHBIMHM JpOOSMHU; MO3HAKOMUIIBCS C (QOpPMYJIaMu JUIs
BBIYUCIICHUS 00beMa MPSMOYTOIBHOTO Mapajuiesienunea 1 Kyoa.

4

CMosxkellb:

® BBINOJHATE JACUCTBUS C ACCATUIHBIME JIPOOSIMHU;
3aIUCHIBATh JAECATUYHBIC APOOU B BUEC OOBIKHOBEHHBIX APOOCH
U, HA000POT;
0003Ha4YaTh IECATHUHBIEC APOOH HAa KOOPAUHATHOM JIy4e;
HaXOOUTh IUJIOIIAIb HOBerHOCTI/I nu O6’beM HpSIMOYFOJIBHOFO
napaJuiesienueaa u Kyoa.




08 1. AECATUYHAS JPOBb
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0.50 | = = ==« oo . Ha aunarpamme nokasaso,
KaKylo 4acTb MacChl Tella

040 7=--7=- - YeI0BeKa COCTABIIOT MO3T,
030 ----7-- ! ittt MBI, KpOBb U T. 1. C
0,20 |- ---=-- Ll I MIOMOIIBIO IarpaMMbl HalIH,
CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB KPOBH
010 7=--==- e Iu—_l_ 1T 1 ] S B TBOoeM opranusme? Kocreit?
1 1 —

MOT gt goP” KOS (yeuei® (oot 1yoyr0®

9 1. 3Banuim auHy croja:
a) B CAHTUMETpaXx,

0) B menuMeTpax,

B) B METpax.

2. 3amuiu Maccy apOysa:
a) B KWJIOTpaMMax,
0) B rpaMmax.

Npo6s, 3uamenarenem kortopoit sieasercs 10, 100, 1000.... 107,

3aMUChIBACTCS B BUJC JCCATHUHOM Ipoou - 6e3 3nameHarens. Hanpumep,

—01 =0,3; 1100—107

CHayana 3anmuchIBaeTCs 11e1as 4acThb, 3aTEM — YUCITUTEb APOOHOH YacTH,
HO YHCIUTEINb IPOOHON YacTH 3aIMCBIBACTCS TaK, YTOOBI OH COMEPIKa
CTONBKO U], CKOJIBKO HYyJEH B 3HaMeHaTene Apoou. Llenas yacte u

JBe hopmbr

3aIUCH OJIHOTO YUCIUTENb JpOoOH Ha HI/ICBMC OTICIISIIOTCS 3aIISITOM.
M TOTO %Ke 2 _ ) A7 _

e, 310 3.2; 100 =0,17.



™

Ecnu xonuuectBo uudp B UUCIUTENE MEHbBIIE KOJUYECTBA HYNIEH B
3HAMeHaTese, TOrIa MeXIy 3arsTol U udpamMu YUCIUTENS TUITYT
CTOJIBKO HYJIEH, CKOJIbKO HE XBaraeT. Hampumep,

1100‘ 1,03; 21000 2,007.
Hamnpuwmep,
Hecsatuunas npods | Yuraercs:
3 _
0" 0,3 Honb nienbix Tpu necarbix
S _
700 0,05 Homnb 1emnpIx maTh COThIX
27 _ = 0,27 Horb 1enbix 1Bafuath CeMb | [IpapmibHbie
100 COTBIX JeCSATHYHBIE IpoOu
ﬁ = 0,007 Houb 1enbix ceMb THICSUHBIX
271 Homnp nensix qeecTu
=0,271
1000 ’ CEMBJIECAT OJHAa ThICSIYHAas
3 CmMermaHHBIC
- = 3,3 Tpu 1enbIX TPU 1ECATHIX
10 ’ JECATHYHBIE IpoOU
5, 27
/ Hudper 2 u 7 - necaTuuHble
3HAKH.

Lenast vacte  J{poOHast yacTh

W3BecTHO, YTO MpHU 3aNTUCH HATYPABHBIX YHCEN OOJIBIIIOE 3HAYCHUE
MMeEeT MO3HIIHS, TO €CTh MECTO, Ha KOTOpoM cTouT 1udpa. [lpu stom,
enuHuIa Kaxaoro paspsaa B 10 pa3 Oosbliie eTUHHIBI TPEIBIAYIIETO,
Oosee HU3KOTO paspsna. Tak ke, Kak B HaTypaJbHBIX YHCIAX, B ApOOH
TOKE 3HAYCHUS QP MOCIIEe 3aMATON 3aBUCAT OT MX MO3ULIUU (MECTa).

Paccmotpum uucio 25,122.
122

_ 100, 20 2 _

25,122 = 257550 20 + 5 *+ 7500™ 1000 1000~
_ 1,2 2 _

=20+5+ 1+ 2+ 2 =20+6+0,1+0,02+0,002.

3HaueHue 1nepBoit udpsl nocie 3amstoit (1) — onHa necsras, BTopoi (2) -
JIBE COTHIE, TpeThel (2) - aBe ThIcsiuHbIe. [l0aTOMY MepBbIit pa3psa mocie
3aIsITOH CIipaBa Ha3bIBACTCS Pa3pAAOM A€CATHIX, BTOPOil - pa3psaaom
COTBIX, TPETHH - Pa3psiAOM THICYHBIX U T. JI.

9 3. Kak usMeHuTcs 3HaYeHHE LII/I(prI, €CJIM €€ B HCCXTHHHOﬁ I[pO6I/I

NEPEMECTUTh Ha OJUH pa3psij BIIpaBo (BJIE€BO)?

1,3

Hudpsr,
0003Havarmme

B ACCIATUYHOU
Jpodu IpoOHYIO
4aCTh, Ha3BIBAIOTCS
JAeCATHYHBIMHU
3HAKAMH.

BcecnomuuMm ocHoBHOE
CBOMCTBO Ipo0u:

100 _ 1

1000 10

20 _ 2

1000 ~ 100
.

[Mpu nepenoce mudpor
Ha OJIMH pa3psig
BIIPABO €¢ 3HAYCHHE
ymenblnaercs B 10 pas.

JleicTBUTEIBLHO, OTHA
enuanna B 10 pas

1 1
GobIre 70°70® 10 pas

5 A
OJIBIIIE 100 AT A

I'naBa 1




1. JECATUYHAS 1POBb

Ilenas yacTp uncia e
yuciaa

7/6 /5 43|21, 12|34

Yucno = 3

HCIT 3

=3 2

" 3| 8 5

22 5| |z % . 22

=9 z = 2| E = | g

EElEl S Bl Bl = E| | F| B

ZEE =l w5 2| &| = | 3| 8| &®

S5 E(S|E|EIE|IE| |8|E|3|3

0N so H @b O = M H| O |~ | X
5,02 5/, 02
305,201 3 5,120

3005,1007 310 5/, ]/1 007
1307120,001 1 | 3 | O 0|, 00

9 4. Yemy paBHo 3HaueHue uudpst 1, wudps 2, undpsr 5 B uncnax,
NIPUBEAICHHBIX B Tabnuie?

3anuch 25,123 =20 + 5 + 0,1 + 0,02 + 0,003 Ha3bIBaeTCs pasioKeHHEM
grcia 25,123 Ha cyMMy pa3psIHbBIX CllaraeMbIX.

9 5. Paznoxu 0,333 Ha pa3psaHbIe CIaracMsle.

6. OtBeth Ha 3371a4u B Hauase naparpada.

3aroiHy NpOIyIEHHbIE MECTA!

27 _

1. W—O,Z;
3 _5 9.
2. ZW—Z,Z,
2 2.
3. 0,024=?+§,

4. B aecatuvHo# ApoOH Ha MIEPBOM MECTE MOCIIE 3aIATOM CripaBa

MUIIETCS 7, HA BTOPOM 2, HA TPETheM ?;
5. Hecstuanas apoOb — 3TO qpo0b, B YUCIUTEIE KOTOPOH ?;

6. B nmecaTuvHO# IpoOH cripaBa OT pa3psijia COTHIX HAXOIUTCS ? pa3psi.



A
// YnpaxHeHus:

1. Kakast 1po0b Ha3bIBaeTCS NECATHUHON?

2. Kakue yactu nosy4yaroTcs npu aeiaenuu equanisl Ha 10?7 100?

1000?
3. Kakue yactu unciia HaxoasaTcs cieBa ot 3ansroii? Crpasa?

4. Kax Ha3bIBacTCS pas3psil, IPEANICCTBYOIINI pa3psay AeCAThIX?
Crnenyrommii 3a HUM paszpsia’?

5. CKOJIBKO B OJHOH €IUHUIIE:
a. JECATBIX? 0. coTbIX? B. THICSIYHBIX ?

6. CKOJIBKO EIMHUI] K CKOJIBKO JECATHIX COMEPKHUTCS B 15 mecaTrix?
17 necarsix? 22 necarsix? 75 necarsix?

7. CKOJIBKO JIECATHIX U CKOJIBKO COThIX copepxkutcs B 118 coteix? B 111
cotbix? B 225 cotpix?

8. 3amuiy B Buie ECATUYHON IPOOU U YKaXKH, CKOJIBKO JIECTUIHBIX
3HAKOB COZICPKUTCS B HEMU:

a..]]] 6.- B.I r‘ﬁ
95 17 21

" 100° € 1000° - q00°
9. 3anwiy B BUE ACCATUIHON Ipoou:

g 1
100"
4. OJ[HA LieJIasl 1BE JECATHIX;

0. 17 1eCATUTBICIYHBIX;

B. ONUHHAAIATH LEIBIX IATh COTHIX;

I. TIATH LEJIbIX OJUHHAIIATH THICIYHBIX.

10. 3anuim B BHIE AECATHYHON APOOH U MPOUMTAM MTOTYUCHHBIH

pe3yJibTar:

3 1 7 4 13
a.2—5- 150> 895> 40> 10
632l 417, 1 7 45

"~100° 100> = 100° 100’ 100°

. 81‘I3 4225 11 305 31 4
©71000° 1000’ 1000° 1000° 1000’

3221 44 5 12 333
*°10000° 10000’ 10000° 10000° 10000

11. [Ipouwnraii yrcna 1 HA30BU HUQPPBI BCEX Pa3psIOB CIIEBA HAMIPABO:

0,17; 0,005; 3,225; 0,737; 0,0001; 3,50102; 43,137.

12. 3anuim B BUjIE A€CATUUHOM APOOH:

24 _ 46 _ 4 _
Oopaserr: 50 - 10-6- 10 - 0,4
12 42 21 36 24
730> 60° 70° 90° 120°
48 51 15 15

0

1200 300 50 500°

YucjioBasi CTeHKA

obpaszert

o ‘



1. JECATUYHAS 1POBb

13. 3anuim B BHIE IECATHYHON APOOH:

3 _3°25_75_
O6pasen: — o 25—100—0,75
a 1 3 4 3 7 . 6 3 7 9 11 49
2> 5’5 4°25° *20° 20° 50° 200’ 500°
5 9 13 27 67, 21 37 13 67 59
T2 T5 T4 25050 720 720> 500" 50 * 500"
/NS 14. a. Kakoii 4acTbI0 JAeIMMeTpa SBJISIETCS CAHTUMETP? MIJLTUMETP?
1xm = 1000m 0. Kakoii yacTpio MeTpa sIBISIeTCS JSIUMETP? CAaHTUMETP? MIJIITUMETP?
1m = 10am B. Kakoil yacTbro Kunorpamma siBisieTcs rpamm?
i ? ?
1 = 10en 1. Kaxoil yacThl0 TOHHBI SBJISIETCS KWJIOTpaMM? rpamMm’?
1em = 106 15. 3anonuu TabnuIly B TETpaIH:
MM CM M M KM r KT 1T T
11t = 1000kr Tmm| 0,1 cm 1r
1= 100k~ 0,08 u 15
5 2251
1xr = 1000r

16. B TeTpaju 3anoiHu MPOIyIICHHbIE MeCTa (YKCIIa 3alMIId B BHJIC

JECATUIHBIX Apo0eit):

AT 2.1 kM2 = ? rag B. 1 cm? =27 M2,
1ra = 10 000xMm? 0.1 M2 =2 km? 1 am?=?2Mm

1xkm? =1 000 000m? 17. 3anuiuy B BHE AE€CATHYHBIX APOOEH M BBIpasH:

1m2 = 10 000cM? a. B Metpax: 3 am; 21 am; 28 cwm.
1m° = 1 000 000cM? 0. B xkunomerpax: 30 m; 7 1m;125 cm.
B. B ToHHax: 16 kr; 125 xr; 14 kr; 125 1.
I. B KBaaparHbix Metpax: 15 cm?; 127 cm?; 10 cm?.
n. B mapu: 137 tetpu; 25 terpu; 87 tetpu; 123 terpu.

18. IIpounTaii gecATHIHYIO IPOOH U 3AIUILIH B BUJIC OOBIKHOBEHHOH Npo0H
WIH B BUJIE CMEIIAaHHOTO YHCIa:

0,1; 0,7; 5,008; 15,03; 10,127; 0,05; 5,007.
AR 9. OTBeTb Ha BOIPOCHL:

527 = % a. CKombKo JiecsaTKoB cozepikar uucna: 217; 304; 37; 11242
2 001 = 2001 6. CKOJIBKO JIECSTBIX, COTBIX conmepikar uucna: 2,75; 3,17; 15,125;
’ 1000 137,15;13,013; 11,001?

B. CKOJIBKO CANHHUL COACPIKUTCA B KAXKIAOM pa3pAaC JaHHBIX YHUCEII:

15,125; 11,15; 54,67, 0,156?

20. Paccrosinue Mexay fomamu Dku v KeteBan 1,26 kM, 3a CKOJIBKO

MHHYT jgoiaer Dka 10 KeteBaH, eciii CKOPOCTh €€ epeIBIKCHUS
70 M/muH?

21. Boipasu coOCTBEHHBIH POCT ¥ POCT WICHOB TBOCH CEMbH B METPax U
3aMUIIN B TETPAIU B BUJE JECATUIHBIX APOOEH.



HNOBTOPEHHUE

22. BrIpasu B MeTpax M 3alUIIA B BUAE ICCATHYHBIX ApOOCH AIHHY U
LIMPUHY TBOEH KJIACCHOW KOMHATBI.

23. B HwKenpuBeICHHBIX PAaBEHCTBAX HAWIHM OMIMOKH U OOBSICHH UX:

a. 17 cm=1,71m; r. 237 xr=2,37 T;
0. 137 cm=1,37 nm; 1. 2025 km?=20,25 ra;
B. 24 25 Mun=2,25 u; e. 19 30 mun=1,3 4.
24. Beruuciy CyMMy M OTBET 3allUIIN B BUJIE JIECATHIHOM JAPOOH:
a. 12 ﬁ *706* 7000 » F06* 006" 10
0-5+35 1(7)0+1§2)0’ - %+ﬁ'
25. Paznoxu 4KkciIo Ha paspsiaHbIe cllaraeMble:
a. 32,32; n.97,876;
0.13,047, e. 0,4569;
B. 1,727, 5. 11,0031;
r. 101,3214; 3.4,047.

26. 3 kr mokonazaa pasnoxuiu moposuy mo 30 makeram, 1 kr 55 r
Kapamenu — 1o 5 nakeram. Kaxoii u3 makeroB Tsoxenee?

27. HaGepwu Ha xanbkynstope uncia 27,51; 11,14; 101,724, 0,146,
17,251.

28. Habepu Ha KaJbKyIsTOpPE JIIOOYIO IeCATHUHYIO Npo0k. [Tepenait
! KaJBKYJIATOP CHISIIEMY PSJIOM YUCHHUKY H TIOIPOCH IIPOYUTATH €e.
i IIpoBepb, IpaBUIBHO JH OH MPOYUTANl HabpaHHOE TOOOH yncio?

29*, Kakoii 3HaK HY)HO TIOCTaBUTh MKy YUCIaMu 2 1 3, 4TOOBI
MOJYYHTh YUCIIO OOJIbIIe 2 U MEHbIIE 37

30. Knerka 6akrepun kaxpie 20 MuHyT genutcs Ha 2 yactu. CKOJIBKO

KJIETOK OakTepuu Oynet yepe3 4 yaca, eciii BHavasie Obljia OHa
KJieTka?

31. Knerka Gakrepuu aenutcs Ha 2 4acTi B MUHYTY. ECiti B cTakaH
nomMecTuTh 1 GaKTepHIO, TO OH 3aIOTHUATCS OAKTEPUSIMH 32 MoTJaca.
3a CKOJIbKO BPEeMEHH 3aIOIHUTCS CTAKaH, €CIIA B HEr0 IOMECTHUTD 2
OakTepun?

32

. U3 1Byx myHKTOB, paccrosaue Mexay kotopeiMu 10 kv 500 wm,
OIHOBPEMEHHO B OJIHOM HAIPaBJICHUH BhIIUTH 2 TypucTa. OnuH
JIBUTAJICSI TICIITKOM CO CKOPOCTBIO 6 KM/4, BTOPOIi Ha aBTOMOOMIIE.
Haiinm ckopocTh aBTOMOOMITHCTA, €CIIM U3BECTHO, YTO OH JIOTHAI
nemexona yepe3 15 MuHyT.

I'naBa 1




2. CPABHEHUE JJECATUYHBIX JPOBEN

9 1. C nomoripio yeprexa CpaBHU:
a)0,1u0,10; 0) 0,31 0,30; 8) 0,03 u 0,07:

0,1 0,3 0,10 0,30 0,03 0,07

)

Onno s65moxo Becut 0,2 k1.

_2 _ _ 200
0,2kr = 10K = 200r = 1000

[Monyuaem 0,2 = 0,200.

kr = 0,200xkr.

Ecnu k mr060# aecsTuaHOM IpoOu cripaBa MPUMUCATh OJWH WIH
OoJbliie HylleH, TO MOIYyYUM PaBHYIO € Ipo0b.

Ortcrona serko caenarb BHIBOL:
|

Jlroboe HarypasnbHOE €CIIU JIeCsITUYHAas ApOo0b 3aKaHYMBAETCS HYJIEM, TO HYJb MOXKHO

HMCIO MOAHO 3arcarh yOparTh, Py 3TOM 3HAYCHHE APOOU HE H3MEHHUTCSI.
B BUJIC ﬂGCHTHqHOﬁ

npobu. Hammpumep:

2=2,00 Hanpumep: 3,5100=3,51; 5,000=5.

9 2. Packpacs ceTky c stueiikamu pazmepom 10x10 amst cpaBHEHUS JTaHHBIX
nap JAECATUYHBIX IPOOEH U 3aluIu, 4To OOJIbIIIE:

a) 0,15 wm 0,17? 6) 0,25 nim 0,26? B) 0,2 uu 0,35?

Kak HaM y’ke U3BECTHO, B 3alMCH JIECATUUHON IpOoOH, TaK e, Kak U B
3aIlMCH HATYPaJIbHOTO YUCJIa, UMEET 3HAYEHUE, KAKOE€ MECTO 3aHUMAeT
uugpa. [ToaToMy npu cpaBHEHUH IE€CATUYHBIX IpoOeil CpaBHUBAIOTCS
OJTHU U Te ke paspsaHble uncia. Hanpumep:

T'nara 1




1) 5,24 u 5,17 ux uenbie 4aCTU PaBHBI, @ ACCATHIC OTIIMIAIOTCSL.
Tak kak 2 > 1, mostomy 5,24 > 5,17
2)5,243 5>4,1e.5243<5,251.

5,251

et

CpaBHUM TaKue IECSITUYHBIC IPOOU, B KOTOPHIX KOJINYECTBO 3HAKOB B
npoOHoit yacTh HeonuHakoBo. Hanmpumep: 0,21 u 0,213.

0,21=0,210 2,123400
HyJsib MOKHO HE 3aIMCHIBaTh,
0,21 f; 2,1 234@?"' HO MMETh BBHTY.

B opnonmenneix  3>0. 1.e. 0,213 > 0,21
paspAfax = ST 520 1e. 2,123405 > 2,1234

T€ K€ IUPPBHI.

BHuMarenbHO OCMOTPUTE HA 0 1 / 5 3 4 5
YEePTEK U ONUIIHTE: SrrTTTTTTTTTTTTT T T ———
a) KaK 0003HAYUTh JECATUUHBIC 0,33 \3 .
JIpoOr HA KOOPJIWHATHOM Jyue? — ‘
. 0,3 /0.4

0) KaK HalTH Ha JTyye TOUKY
A2,321)? 0,38
BcraBbre nporyieHHbIe 3HAKH:

1.2,305 2 _1,9; 3.13,21000 = 2 ;

2 21,144 ? 21,145; 4.0,1234 ? 0,12340.

A
? YnpaxHeHnue:

1. Yto 3HAUUT CpaBHUTH JBA YnCIIa?
2. Kak cpaBHHTH JeCSITUUHBIC TPOOH?

3. VI3MeHUTCS WM HET 3HAUCHHE JACCITUIHON IPOOH, €CITH B €€ 3allUCH
crpaBa J00aBUTh HYJIb?

4. Uto Takoe KOOPIAUHATHBIM J1y4?
5. Kak BbIpa3uTh IeCATHYHYIO APOOL Ha KOOPIAUHATHOM Jiyde?

6. Ynpocrtu necstuaHble JpOOH:

a.0,25000; r. 11,140;
6.1,370; 1. 0,101000;
8. 30,00; e. 3,02700.

o ‘



